
 

 

Союз бухгалтеров «Диалог» 
ИНН 4217208379, ОГРН 1234200006765, ОКПО 50017939 

654080, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 109, Тел. +7 (961) 860-5812,  
e-mail  union1000@buh-union.ru , сайт buh-union.ru 

 

 

Исх.№ ГП-108/2023  Кому 

От «21» ноября 2023 г. 

На №   

От     

«» 
 

В связи с рассмотрением в ближайшее время в Госдуме законопроекта с обширными 

поправками в Налоговый кодекс, в частности по вопросу уведомлений по агентскому НДФЛ, 

которые планируется подавать дважды в месяц, просим рассмотреть наше обращение. 

ЕНС создавался с посылом упрощения уплаты и контроля налогов. По факту – работа с ЕНС 

сейчас сложнее, чем ранее действовавшая система. Уведомления заменили платежки, изменен и 

сложен для учета период по НДФЛ, неразбериха с зарезервированными суммами на ЕНС.  

Причина введения дополнительного уведомления по НДФЛ – обращения региональных 

чиновников об ухудшении финансирования в местных бюджетах. Увеличение числа уведомлений 

и сроков перевода денежных средств с одного раза в месяц до двух не увеличивает сумму налогов, 

поступающих в бюджет, но добавляет работу бухгалтеру и увеличивает нагрузку на бизнес.  

На фоне стремления государства на уменьшение числа отчётов, введение дополнительного 

уведомления еще более усложнит и запутает работу, особенно в малом бизнесе, где работает один 

бухгалтер. 

Для наглядности ежемесячно организация на ОСНО с сотрудниками предоставляла/уплачивала: 

Было до 2023 Стало в 2023 

действие срок действие срок 

Отчет «СЗВ-М» 15 число Отчет «Персонифицированные сведения 

о ФЛ» 

25 число 

Платежное поручение на 

страховые взносы 

15 число Уведомление об исчисленных суммах 

налога 

25 число 

Платежное поручение по НДФЛ 15 число Платежное поручение по НДФЛ и 

страх.взносам 

28 число 

Платежное поручение на взносы 

от НС 

15 число Платежное поручение на взносы от НС 15 число 

 Планируется еще:  

 Уведомление об исчисленных суммах 

налога 

3 число 

 Платежное поручение по НДФЛ 5 число 
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Из приведенного выше примера очевидно, что упрощение работы не произошло. 

У налога на доходы физических лиц есть и еще одна отличительная черта – налоговый 

период не совпадает с бухгалтерским, как у всех других налогов и взносов, что так же увеличивает 

трудоёмкость как при расчёте налога, так и при администрировании и проверке правильности 

исчисления со стороны государства. 

От лица Союза бухгалтеров просим рассмотреть и принять во внимание наши пожелания:  

- налоговый период по НДФЛ должен быть равен бухгалтерскому;  

- резервирование сумм на ЕНС должно быть отменено; 

- уведомление об исчисленных суммах налога должно подаваться один раз в месяц. 

В будущем, для сокращения числа отчетов и отчетных дат, альтернативой уведомления 

может стать ежемесячный отчет «Персонифицированные сведения о физических лицах», в который 

можно добавить данные о страховых взносах и НДФЛ за предыдущий месяц. 

Готовы создать рабочую группу по взаимодействию с ФНС по вопросам работы с ЕНС. 

 
 
Председатель СБ «Диалог»                                                                                                         Каменева М.В. 
 


